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LECTORI SALUTEM!

A tizennyolcadik évfolyamával lassan nagykorúságába lépő Vallástudományi Szemle 
2022. évi második számát veheti most kézbe a közönség, illetve első alkalommal 
köszönthetem az Olvasót a Szemle „Tanulmányok” rovatának szerkesztőjeként.

Jelen számunkban hat tanulmány kapott helyet, melyek térben és időben is tág 
tematikát fognak át. Zsengellér József tanulmányában a Pentateuchus-kutatás mai 
irányait tekinti át, a szamaritánus Pentateuchus szerepét keresve a Tóra kialakulásá-
nak folyamatában. Békefi Bálint Hóseás 6,7 versét vizsgálja filológiai alapossággal, 
amellett érvelve, hogy az „Ádám” személynévként értelmezendő e szöveghelyen, 
nem pedig köznévként vagy helynévként. Heidl György írása Szent Ágoston homíliái 
alapján elemzi az egyházatya részben Szent Ambrussal szemben megfogalmazott 
álláspontját a halál természetellenességéről és a gyász természetességéről, amely il-
leszkedik az áteredő bűn ágostoni értelmezéséhez. Schiller Vera összefoglalásában 
a pogány vallás végnapjait mutatja be a nikaiai zsinattól az athéni „Akadémia” meg-
szűnéséig tartó korszakban, valamint az újplatonikus iskola utolsó nemzedékeinek 
sorsát a meggyilkolt Hypatiával a középpontban. Bakti Judit István király Intelmeinek 
forráshasználatát vizsgálja a szöveg legfontosabb forrása, vagyis a Szentírás tükré-
ben. Tézer Rita tanulmánya pedig az afrokubai vallások történetéhez ad kalauzt, 
bemutatva az afrikai-katolikus szinkretizmus talaján megszülető santería történe-
tét, a szigeten gyakorolt formáit, bevezetőt nyújtva e vallás istenvilágába, rítusaiba.

„Forrás” rovatunkba jelen számban két szöveg fordítása és az értelmezésüket 
segítő kísérőtanulmányok kerültek be. Vassányi Miklós a 400-as évek környékére 
datálható, anonim Fokozatok könyve című szír szöveg 12. homíliájának fordítását 
közli, amely témáiban Ál-Areopagita Dénes ekkléziológiája előfutárának tekinthe-
tő. Ezt követi Frazer-Imregh Monika fordítása és kísérőtanulmánya, amely Angelo 
Poliziano IV, 8. leveléből közli Lorenzo della Volpaia asztrológiai órájának leírását 
– s amely még a magyar vonatkozásokat sem nélkülözi.
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„Disputa” rovatunkban Adamik Tamás Hilarius De resurrectione carnis című, 
második himnuszát elemzi értő alapossággal, előző számunkban megjelent érte-
kezésének folytatásaként. A „Műhely” rovat pedig e számban Pecsuk Ottó írásán 
keresztül mutatja be Kálvin és a keresztény filozófia kapcsolatát, átfogó képet adva 
a kálvini életműről, a kálvini teológia fontosabb súlypontjairól. Kötetünket ezúttal 
is az elmúlt időszak legfontosabb, folyóiratunk témájába vágó konferenciáiról be-
számoló „Hírek” és a „Recenziók” zárják.

Jó olvasást kíván
Tóth Anna

rovatvezető


